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Eko Razvoj d.o.o.

Vilajska ulica 19

31000 Osijek

mjesto ureda: Ulica Kardinala Alojzija Stepinca 5, Osijek

tel:031/300-418

OIB: 64505865192


OBAVIJEST PROIZVOĐAČIMA O NOVOM PRAVILNIKU
Pravilnik o kontrolnom sustavu ekološke poljoprivrede ("Narodne novine" br.11/2020.). Stupanjem na snagu ovoga Pravilnika prestaje važiti Pravilnik o ekološkoj poljoprivrednoj proizvodnji (»Narodne novine«, broj: 19/16). stupa na snagu 28. veljače 2020. godine
Izmjene:
Upis u upisnik subjekata
Fizičke i pravne osobe radi upisa u Upisnik subjekata u ekološkoj proizvodnji (u daljnjem tekstu: Upisnik subjekata) podnose zahtjev za upis u Upisnik subjekata (u daljnjem tekstu: zahtjev za upis) u podružnicama Agencije za plaćanja u poljoprivredi, ribarstvu i ruralnom razvoju (u daljnjem tekstu: Agencija za plaćanja) na obrascu ZUS iz Priloga 1.  Pravilnika.
(2) Subjekt u zahtjevu za upis navodi kategorije i/ili potkategorije iz Upisnika subjekata koje imaju sljedeće oznake:

A – kategorija – PROIZVOĐAČI

A1 – potkategorija biljna proizvodnja

A2 – potkategorija stočarska proizvodnja

A3 – potkategorija mješovita proizvodnja (biljna i stočarska)

A4 – potkategorija sakupljanje samoniklog bilja i gljiva

A5 – potkategorija pčelarstvo

A6 – potkategorija akvakultura

B – kategorija – PRERAĐIVAČI

C – kategorija – UVOZNICI

D – kategorija – IZVOZNICI

E – kategorija – DISTRIBUTERI/TRGOVCI
Subjekti iz kategorije A uz zahtjev za upis prilažu sljedeće dokaze: a) zapisnik o obavljenoj prvoj službenoj kontroli koju je obavilo jedno kontrolno tijelo ne stariji od 60 dana od datuma obavljene službene kontrole

b) presliku ugovora o provođenju službene kontrole sklopljenog s kontrolnim tijelom; c) izjavu subjekta da je upoznat uvjetima propisanim Uredbom Vijeća (EZ) br. 834/2007, Uredbom Komisije 889/2008 te da prihvaća obveze proizvodnje u skladu s odredbom članka 8. Uredbe Vijeća (EZ) br. 834/2007 i pravila proizvodnje iz članka 102. Zakona, izjavu da li se bavi bio-dinamičkom proizvodnjom i izjavu da pristaje na objavu osobnih podataka koje su dio obrasca ZUS iz Priloga 1.  Pravilnika.
Subjekti iz kategorija B, C, D i E, uz zahtjev za upis iz stavka 1. ovoga članka, osim dokaza iz stavka 4. podstavaka a) i b) ovoga članka, dodatno prilažu obrtnicu ili izvod iz registra trgovačkog suda/registra udruga. 

Datum ulaska subjekta u kontrolni sustav ekološke poljoprivrede je datum donošenja Rješenja o upisu u Upisnik subjekata. 
Subjekti upisani u Upisnik subjekata dužni su Agenciji za plaćanja prijaviti promjene podataka iz članka 4. stavka 2."presliku ugovora o provođenju službene kontrole sklopljenog s kontrolnim tijelom (u daljnjem tekstu: Ugovor o kontroli)"  ovoga Pravilnika u roku od 30 dana od dana njihova nastanka i priložiti dokaze o tome. 

Sklapanje ugovora o kontroli Subjekt koji se uključuje u kontrolni sustav ekološke proizvodnje svoje aktivnosti stavlja pod nadzor kontrolnog tijela i sklapa Ugovor o kontroli. Ugovor se sklapa na neodređeno vrijeme trajanja.

Raskidanje ugovora o kontroli Ukoliko se Ugovor o kontroli raskida na zahtjev subjekta,  subjekt je obvezan navesti kontrolno tijelo s Popisa ovlaštenih kontrolnih tijela s kojim namjerava sklopiti novi Ugovor o kontroli. (čl.19)
U slučaju da subjekt nakon raskida Ugovora o kontroli ne namjerava sklopiti novi Ugovor o kontroli s drugim kontrolnim tijelom, o tome prilaže potpisanu Izjavu o izlasku iz kontrolnog sustava te na taj način subjekt napušta kontrolni sustav u ekološkoj proizvodnji, a po obavijesti kontrolnog tijela o raskidu Ugovora o kontroli Agencija za plaćanja će u skladu s člankom 109. stavkom 2. Zakona brisati subjekta iz Upisnika subjekata.
U slučaju jednostranog ili sporazumnog raskida Ugovora o kontroli, kontrolno tijelo koje raskida ugovor sa subjektom o tome bez odgađanja obavještava Ministarstvo, Agenciju za plaćanja i Poljoprivrednu inspekciju. 
Promjena kontrolnog tijela subjekta 
Subjekti uključeni u kontrolni sustav mogu promijeniti kontrolno tijelo s kojim su sklopili Ugovor o kontroli najviše jednom godišnje, u periodu od 1. siječnja do 1. ožujka, nakon završenog postupka certifikacije.

Subjekti mogu promijeniti kontrolno tijelo i izvan roka prije završenog postupka certifikacije, ukoliko niti jedna službena kontrola u predmetnoj godini nije provedena, uz prethodno odobrenje Ministarstva.
Obaveza subjekata Subjekti upisani u Upisnik subjekata  obvezni su se pridržavati pravila proizvodnje iz članaka 102. Zakona.
Proizvodi prihvatljivi za primjenu u ekološkoj poljoprivredi Pravne i fizičke osobe koje na tržište stavljaju i distribuiraju proizvode (inpute) na kojima se navodi da su »prihvatljivi u ekološkoj proizvodnji« obvezni su se pridržavati odredbi Uredbe Komisije (EZ) br. 889/2008, a za istinitost navoda odgovaraju sukladno posebnom propisu kojim se uređuje zaštita potrošača. Potvrda o sukladnosti proizvoda, izdana od akreditiranog tijela države članice EU, smatra se prihvatljivim dokazom da je proizvod prihvatljiv u ekološkoj proizvodnji.
Nacionalni znak ekološkog proizvoda je dozvoljeno koristiti pri označavanju, reklamiranju i prezentiranju ekoloških proizvoda a njegov sadržaj, veličina i izgled navedeni su u Prilogu 7. Pravilnika. U prijelaznom razdoblju nije dozvoljena uporaba nacionalnog znaka ekološkog proizvoda.

Skraćenje prijelaznog razdoblja Ministarstvo na temelju zahtjeva subjekta donosi rješenja za skraćivanje prijelaznog razdoblja u ekološkoj proizvodnji iz članka 103. stavka 1. podstavka 2. Zakona.

Uz obrazac zahtjeva za odobrenje izuzeća  koji se podnosi se na Obrascu ZSPR iz Priloga 9. Pravilnika, subjekt dostavlja sljedeće:

- dokaze kojima se potvrđuje da su ARKOD parcele uključene u Program ruralnog razvoja Republike Hrvatske 2014. – 2020. za mjere koje se odnose na poljoprivredne prakse korisne za klimu i okoliš, ili su uključene u područja koja su zaštićena (parkovi prirode i sl.), a zahtjev se može podnijeti nakon proteka 12 mjeseci prijelaznog razdoblja od datuma provedene prve službene kontrole kontrolnog tijela, odnosno nakon proteka 24 mjeseca prijelaznog razdoblja u slučaju trajnih nasada
- dokaz i izjavu kojima potvrđuje da dotične površine posljednje 3 godine nisu tretirane sredstvima koja nisu dozvoljena u ekološkoj proizvodnji, a zahtjev se može podnijeti nakon proteka 12 mjeseci prijelaznog razdoblja od datuma provedene prve službene kontrole kontrolnog tijela, odnosno nakon proteka 24 mjeseca prijelaznog razdoblja u slučaju trajnih nasada

- dokaz i izjavu da pašnjaci i ostalo zemljište koje koriste životinje nije bilo tretirano sredstvima koja nisu dozvoljena u ekološkoj proizvodnji zadnjih godinu dana.

- Uz zahtjev  dostavlja se zapisnik o provedenoj službenoj kontroli od strane kontrolnog tijela iz tekuće godine u kojoj se predaje zahtjev, i mišljenje u kojem se navode dokumenti kojima se dokazuje da subjekt tijekom razdoblja iz stavka 2. koje je prethodilo kontroli nije upotrebljavao sredstva koja nisu dozvoljena u ekološkoj proizvodnji što se odnosi i na zemljište koje nije bilo obrađivano.
- dostavlja se analiza tla ovlaštenog laboratorija na pesticide (ostaci pesticida) iz godine u kojoj se predaje zahtjev. Uzimanje uzoraka za analizu tla obavlja kontrolno tijelo.
Izuzeća za biljni reprodukcijski materijal koji nije iz ekološke proizvodnje
Kontrolno tijelo na temelju zahtjeva subjekta izdaje odobrenje iz članka 105. stavka 1. podstavka 2. Zakona, za korištenje biljnog reprodukcijskog materijala (u daljnjem tekstu: BRM) koji nije iz ekološke proizvodnje.

Zahtjev za izdavanje odobrenja subjekt podnosi kontrolnom tijelu s kojim ima sklopljen Ugovor o kontroli, prije planirane sjetve/sadnje.
U zahtjevu subjekt navodi biljnu vrstu koja je nedostupna uključujući i latinski naziv, potrebnu količinu i planirani rok sjetve/sadnje, sukladno obrascu ZBRM iz Priloga 10.  Pravilnika.
Kontrolno tijelo dostavlja subjektu odobrenje  prije planirane sjetve/sadnje. Odobrenje se izdaje ukoliko ekološki BRM nije dostupan. Provjera dostupnosti ekološkog BRM utvrđuje se na temelju uvida u Bazu BRM.
Katalog mjera U slučaju utvrđenih nepravilnosti kontrolna tijela obvezna su primjenjivati mjere sukladno Katalogu mjera.

- »nepravilnost« označava svaki oblik ne udovoljavanja ekološke proizvodnje i/ili ekoloških proizvoda i/ili postupanje suprotno odredbama uredbi iz članka 2. Pravilnika i/ili nacionalnim propisima kojima se uređuje ekološka proizvodnja i ekološki proizvodi.
Mjere predviđene Katalogom mjera su sljedeće:
1. Upozorenje (UP) – Ova mjera kao takva nema neposredne posljedice za subjekta, upozorava subjekta da će se u slučaju ponavljanja nepravilnosti i/ili neprovođenja naređenih korektivnih mjera u roku koji odredi kontrolno tijelo, primijeniti neka od strožih niže navedenih mjera.

2. Snižavanje statusa lota (SSL) – Snižava se status dijela proizvodnje subjekta na neekološki. Mjera se može primijeniti na lot, urod jedne ili više parcela, proizvode jedne ili više životinja. Mjera može obuhvatiti proizvode koji još nisu označeni kao ekološki i proizvode iz prijelaznog razdoblja.

3. Snižavanje statusa proizvodnih resursa (SSPR) – Snižava se status parcela ili životinja (proizvodnih resursa) na neekološki, a za povratak na ekološki status primjenjuje se propisano prijelazno razdoblje bez mogućnosti skraćenja.

4. Djelomična suspenzija certifikata (DSC) – Subjektu se na određeno vrijeme zabranjuje prodaja jednog ili više ekoloških proizvoda navedenih na certifikatu. O snižavanju statusa proizvoda/parcela/životinja subjekta u trenutku suspenzije odlučuje kontrolno tijelo od slučaja do slučaja.

5. Suspenzija certifikata (SC) – Subjektu se certifikat suspendira na određeno vrijeme, u kojem mu je zabranjena prodaja ekoloških proizvoda. O snižavanju statusa proizvoda/parcela/životinja subjekta u trenutku suspenzije odlučuje kontrolno tijelo od slučaja do slučaja. Mjera se može primijeniti i na subjekte u prijelaznom razdoblju.

6. Povlačenje certifikata (PC) – Subjektu se oduzima certifikat, zabranjuje prodaja svih ekoloških proizvoda. Mjera uključuje snižavanje statusa svih proizvoda/parcela/životinja subjekta. Kontrolno tijelo raskida Ugovor o kontroli sa subjektom i podnosi Agenciji za plaćanja zahtjev za brisanje subjekta iz Upisnika subjekata sukladno članku 109. stavku 2. Zakona. Katalog mjera objavljen je u Prilogu 4. Pravilnika.
Određivanje mjera

Nepravilnost utvrđena kod subjekta povlači za sobom primjenu odgovarajuće mjere iz Kataloga mjera, koja ovisi o prethodno utvrđenim nepravilnostima kod pojedinog subjekta. U slučaju da je određena nepravilnost kod subjekta utvrđena prvi puta, primjenjuje se mjera iz kolone »Prva nepravilnost«.
Ukoliko se ista nepravilnost ponovi kod subjekta u periodu od 24 mjeseca od izrečene mjere, kontrolno tijelo će izreći mjeru iz kolone »Ponavljanje«. Za mjere DSC i SC za koje je predviđeno vremensko trajanje, isto određuje kontrolno tijelo u trajanju ne kraćem od tri mjeseca.
Ukoliko subjekt nakon izrečene mjere UP provede korektivne mjere u roku koji je odredilo kontrolno tijelo, izrečena mjera se neće uračunavati u zbroj mjera za pojedinog subjekta u smislu ponavljanja nepravilnosti, pod uvjetom da se ista nepravilnost ne ponovi u narednom periodu od 24 mjeseca.
Odstupanja od Kataloga mjera (čl.36)
Ukoliko kontrolno tijelo kod subjekta utvrdi nepravilnost koja nije navedena u Katalogu mjera iz Priloga 4. obvezno je primijeniti odgovarajuću mjeru koja je primjerena utvrđenoj nepravilnosti.

Iznimno od odredbe članka 34. stavka 1.Pravilnika, kontrolna tijela mogu:
a) primijeniti strožu mjeru od one predviđene Katalogom mjera ukoliko je to opravdano prirodom nepravilnosti ili obuhvatom nepravilnosti

b) primijeniti blažu mjeru od one propisane Katalogom mjera ukoliko je to opravdano prirodom nepravilnosti ili obuhvatom nepravilnosti.
Obavijest subjektima o izrečenoj mjeri i prigovor (čl.37)
Kada kontrolno tijelo donese odluku o izricanju mjere Upozorenje (UP) – o tome će obavijestiti subjekta pisanim putem, u roku od 14 dana od dana donošenja odluke. Kada kontrolno tijelo donese odluku o izricanju slijedećih mjera: Snižavanje statusa lota (SSL), Snižavanje statusa proizvodnih resursa (SSPR), djelomična suspenzija certifikata (DSC), suspenzija certifikata (SC), povlačenje certifikata (PC) o tome će obavijestiti subjekta pisanim putem, preporučenom pošiljkom, u roku od 7 dana od dana donošenja odluke. 
U slučaju povlačenje certifikata (PC) – Subjektu se oduzima certifikat, zabranjuje prodaja svih ekoloških proizvoda. Mjera uključuje snižavanje statusa svih proizvoda/parcela/životinja subjekta. Kontrolno tijelo raskida Ugovor o kontroli sa subjektom i podnosi Agenciji za plaćanja zahtjev za brisanje subjekta iz Upisnika subjekata sukladno članku 109. stavku 2. Zakona. Katalog mjera objavljen je u Prilogu 4. Pravilnika. 

Nakon zaprimanja obavijesti  subjekt može kontrolnom tijelu podnijeti prigovor u roku od 14 dana od dana zaprimanja pošiljke. Prigovor kontrolnom tijelu se podnosi pisanim putem, preporučenom pošiljkom.

Kontrolno tijelo nakon razmatranja navoda iz prigovora, može odluku o izrečenoj mjeri povući, izmijeniti ili zadržati, o čemu će pisanim putem, preporučenom pošiljkom, obavijestiti subjekta u roku od 14 dana od dana zaprimanja prigovora.
Nepravilnosti koje utječu na ekološki status Kontrolna tijela obvezna su obavijestiti Ministarstvo, Agenciju za plaćanja i Poljoprivrednu inspekciju odmah, bez odlaganja, ukoliko u okviru provedbe službenih kontrola posumnjaju na nepravilnost ili utvrde nepravilnost koja utječe na ekološki status proizvoda i/ili proizvodnih resursa sukladno članku 30. stavku 2. Uredbe Vijeća (EZ) br. 834/2007 i članku 92. stavku 4. Uredbe Komisije (EZ) br. 889/2008. Nepravilnosti se prijavljuju na obrascu PN iz Priloga 13.  Pravilnika.
Oblici nadzora Poljoprivredna inspekcija provodi nadzor nad radom kontrolnih tijela u skladu s člankom 153. Zakona.

Hrvatska akreditacijska agencija provodi nadzore u vezi s postupkom akreditacije kontrolnih tijela u području certifikacije ekoloških proizvoda te izvještava Ministarstvo u roku iz članka 111. stavka 1. Zakona.
Granični prijelazi za uvoz ekoloških proizvoda iz trećih zemalja Granični prijelazi preko kojih se obavlja uvoz ekoloških proizvoda iz trećih zemalja su svi granični prijelazi koji su sukladno Uredbi o graničnim prijelazima Republike Hrvatske (»Narodne novine«, broj: 79/13) određeni kao granični prijelazi preko kojih se obavlja robni promet.

Službene kontrole pri uvozu ekoloških proizvoda Uvoz ekoloških proizvoda iz trećih zemalja provodi se sukladno odredbama Uredbe Komisije (EZ) br. 1235/2008 koji prilikom puštanja u slobodan promet na teritoriju Unije podliježu službenim kontrolama. Ministarstvo financija – Carinska uprava je »relevantno tijelo«. 

Poljoprivredna inspekcija provodi službene kontrole pri uvozu ekoloških proizvoda iz trećih zemalja sukladno posebnom propisu kojim se uređuju službene kontrole koje se provode sukladno propisima o hrani, hrani za životinje, zdravlju i dobrobiti životinja.
Službene kontrole ekoloških proizvoda  obuhvaćaju sustavni dokumentacijski i identifikacijski pregled te fizički pregled proizvoda i uzorkovanje sukladno procjeni rizika i dodatnim uvjetima za uvoz ekoloških proizvoda iz pojedinih trećih zemalja. Dokumentacijski i identifikacijski pregled pri uvozu proizvoda provodi Ministarstvo financija – Carinska uprava. Fizički pregled proizvoda i uzorkovanje provodi Poljoprivredna inspekcija u carinskim skladištima ili na mjestu odredišta, bez obzira na podrijetlo proizvoda.

Ministarstvo financija – Carinska uprava i Poljoprivredna inspekcija sukladno nadležnostima, nakon provedene službene kontrole verificiraju dijelove potvrde o inspekciji koristeći se elektroničkim sustavom TRACES.

Ministarstvo financija – Carinska uprava vodi evidenciju o uvozu ekoloških proizvoda iz trećih zemalja. Poljoprivredna inspekcija vodi evidenciju o fizičkim pregledima i uzorkovanjima proizvoda pri uvozu.
Uzorkovanje
Uzorkovanje i analiza uzoraka uzetih u službenim kontrolama ekološke proizvodnje provodi se s ciljem potvrđivanja sukladnosti proizvodnje i proizvoda s odredbama uredbi iz članka 2. Pravilnika, Zakona i provedbenih propisa, a prvenstveno radi utvrđivanja ostataka tvari i sredstava koja nisu dozvoljena u ekološkoj proizvodnji. Uzorkovanje se provodi sukladno posebnom propisu kojim se uređuju službene kontrole koje se provode sukladno propisima o hrani, hrani za životinje, zdravlju i dobrobiti životinja.
Ovlašteni laboratorij Uzorci uzeti tijekom službenih kontrola dostavljaju se u laboratorij koji je ovlašten sukladno posebnom propisu kojim se uređuju službene kontrole koje se provode sukladno propisima o hrani, hrani za životinje, zdravlju i dobrobiti životinja. Kontrolna tijela dostavljaju uzorke u laboratorij s kojim su sklopili ugovor. 
Ovlašteni laboratorij dužan je dostaviti izvješće o rezultatima laboratorijske analize u roku od 14 dana od dana zaprimanja.

Rezultati analize Kontrolno tijelo će provesti istragu o podrijetlu kontaminacije ukoliko se u ekološkim proizvodima nađu ostaci tvari i sredstava koja nisu dozvoljeni u ekološkoj proizvodnji iznad granice određivanja (LOQ).

Kontrolno tijelo izriče mjeru za subjekta i/ili za proizvode, ovisno o zaključku istrage, sukladno Katalogu mjera iz članka 34. Pravilnika. Kontrolno tijelo će prilikom tumačenju rezultata analize navesti je li uzeta u obzir iskazana mjerna nesigurnost i/ili faktor preračunavanja za sušene i koncentrirane proizvode.

Prilozi 1., 2., 3., 4., 5., 6., 7., 8., 9., 10., 11., 12., 13., 14., 15. i 16. tiskani su uz Pravilnik i njegov su sastavni dio. 
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